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Стратегии на образователната 
и научната политика

Уважаеми автори и читатели на списанието  
„Стратегии на образователната и научната политика“,

Винаги началото на една нова година е свърза-
но с планове за предстоящото и надежда за добро-
то, което ни очаква и което ще сътворим с труд, 
разум и отворени сетива за всичко, случващо се 
около нас. Ако пренесем тези планове и очаквания 
към нашето списание, трябва да кажем, че и през 
2025 година то ще продължи да бъде верен ком-
пас, безапелационен стожер и мощен глас в прос-
транството на образованието и науката.

Като едно от най-престижните и влиятелни из-
дания на Националното издателство за образова-
ние и наука „Аз-буки“ към Министерството на об-
разованието и науката, списанието „Стратегии на 
образователната и научната политика“ се е утвър-
дило с респекта към традицията в образователна-
та и научната практика, но и с иновативния поглед 
към променените реалности, към динамиката на времето, към авангардните 
идеи и смелите очертания на тяхното претворяване.

Благодарение на всички Вас, многобройните талантливи автори, читатели 
и последователи на нашето списание, то заема все по-убедително и достойно 
място на територията на науката и образованието и постига творчески върхо-
ве в национален и международен мащаб. 

Не се наемам в кратки редове да обобщя очакванията за тематичния обхват 
на списанието през новата година, защото основните тематични центрове се 
задават от неговите автори, но категорично мога да заявя, че ще продължават 
да ни вълнуват най-актуалните образователни и научни въпроси на съвреми-
ето, като:

– как да направим българското образование още по-съпоставимо с най-ви-
соките световни стандарти, за да продължават успехите на българските уче-
ници и студенти на световни образователни форуми;

– как да направим учебните планове и програми на всички образователни 
равнища още по-гъвкави и адаптивни, за да се гарантират не само базови зна-
ния, но най-вече умения и компетентности, приложими в съвременен контекст;
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– как най-адекватно да отговорим на потребностите на дигиталните поко-
ления от интересно, мотивиращо и в най-висока степен дигитализирано обра-
зователно съдържание при разумно и премерено използване на възможности-
те на изкуствения интелект;

– по какъв начин да насърчаваме научното любопитство и присъщата на 
хората от всички поколения жажда за нови знания и стремеж към развитие;

– как да продължим да развиваме ползотворния диалог на територията на на-
уката в дух на екипност и споделяне на общи каузи за благото на човечеството;

– по какъв начин интердисциплинарността в науката да продължи да ни 
движи напред към знакови постижения и международно признание.

Отговорът на всички тези въпроси не е еднозначен и мигновен. Той е плод 
на дългогодишен творчески труд и съпоставяне с образците на европейската 
и световната образователна и научна традиция и практика.

Безкрайно удовлетворени и щастливи сме, че списанието „Стратегии на 
образователната и научната политика“ осигурява на страниците си качествен 
и високо полемичен форум за разискване и отговор на много от тези въпроси. 
Това, с което убедено можем да се ангажираме и тази година, е отстояването 
на научната обективност, осигуряването на простор за излагане на иноватив-
ни идеи, насърчаването на диалогичността и етичната научна полемика, прек-
рачването на националните граници и търсенето на международни хоризонти 
на развитие на образованието и науката.

За нас наистина е важно да продължим да бъдем заедно във времето, чийто 
дневен ред се задава от глобални проблеми пред човечеството, но образова-
нието и науката остават висши ценности с непреходно значение.

На всички Вас, автори, издатели, читатели и последователи на списанието 
„Стратегии на образователната и научната политика“, през новата 2025 година 
желая преди всичко здраве, лично щастие и осъществени творчески планове.

Нека новата година да даде още по-богати творчески плодове, които да 
ни донесат заслужено удовлетворение и да ни подтикнат към нови търсения, 
творческа дързост, жизнеутвърждаваща проницателност и висока оценка за 
безспорните качества на българското образование и наука!

Нека и през новата година силният творчески екип на нашето списание да 
продължи да расте и да множи успехите си в името и за благото на прогреса, 
сияйната светлина на знанието и утвърждаването на изконния човешки стре-
меж към творчество и себеутвърждаване!
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